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ATA DE REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA – CONSELHO GESTOR DO PNMAR 1 

 2 

Data da reunião: 14 de abril de 2023 3 

Horário: 15:15h às 16:30h 4 

Local: Paço Municipal - Auditório do Sexto andar 5 

Participantes:  6 

Ana Carolina de Paula Morais – estagiaria SEURBS  7 

Carolina Cassiano Ferreira – Corredor Ecológico 8 

Flavia Villaça Morais – UNIVAP 9 

Francisco Godoy – SMC (Conselheiro e membro da CTP de Pesquisa) 10 

Gabriela de Nadai – DDA/SEURBS (Conselheira e membro da CTP de Uso Público) 11 

Juarez Domingues de Vasconcelos – Diretor DGA/SEURBS 12 

Lincoln Delgado – GCE (Conselheiro) 13 

Marcelo Godoy – IEPA (Conselheiro) 14 

Marcelo Pereira Manara – Secretário SEURBS  15 

Monique Silva – Secretaria de Educação e Cidadania (Conselheira) 16 

Olga Costa Togni – Corredor Ecológico (Conselheira e membro da CTP de Pesquisa) 17 

Walderez Moreira – UNIVAP (Conselheira) 18 

 19 

Pauta: 20 

1) Uso ou funcionalidade do Parque, abertura para visitantes, após entrega das estruturas físicas. 21 

 22 

Manara deu início à reunião às 15h15, agradecendo a presença de todos. Gabriela comentou a 23 

justificativa dos convidados: Aline justificou ausência por email, Maria Alice e Cristina justificaram 24 

ausência por whatsapp. Manara pediu para que cada um se apresentasse. Todos os membros se 25 

apresentaram, citando a instituição que representam e de qual Câmara Técnica Permanente fazem 26 

parte, caso fossem membro de alguma CTP. Manara iniciou a reunião comentando que Paula elaborou 27 

memorando informando que conselheiros demonstraram interesse em sair do Conselho após 28 

informação de evento de reabertura do PNMAR, assim Manara entendeu a necessidade de se fazer uma 29 

reunião com os membros do CGPNMAR. Manara retomou a história da restruturação do PNMAR e que 30 

em 2018, devido à necessidade de reformar as estruturas do PNMAR tomou-se decisão por interromper 31 

as atividades de visitação. Foram levantadas as possibilidades de financiamento das reformas tendo sido 32 

aprovados recursos da Câmara de Compensação. Manara destacou que há necessidade de finalizar o 33 

Plano de Trabalho junto a Câmara de Compensação, após o fim da obra de reforma. Além disso, citou 34 

que ainda há pendências sanitárias, principalmente do ponto de vista da água potável, mas que após a 35 

resolução das questões sanitárias poderão retomar a visitação pública. Manara comentou que o 36 

agendamento das visitas monitoradas pode ser iniciado em breve, com o início do curso de monitores. 37 

Porém, destacou que por uma falha de comunicação não ficou claro a escolha do PNMAR para compor 38 

a programação da semana da água, com a presença do prefeito, considerando a importância do PNMAR 39 

para o tema da água, considerando seu histórico no abastecimento público. Manara disse que assumiu 40 

que a comunicação sobre o evento deveria ter ocorrido numa reunião do Conselho, assumindo a 41 

responsabilidade sobre não ter tido a cautela de apresentar a organização da semana da água de forma 42 

antecipada ao CGPNMAR. Em seguida Manara pediu a manifestação dos conselheiros presentes. Lincoln 43 

iniciou dizendo que é importante ter cautela para a reabertura, mas que certas melhorias deverão 44 

ocorrer com a visitação, até porque algumas necessidades são melhor entendidas com o uso, e que é 45 

importante lembrar que o Ruschi não tem caráter de ser aberto como Parque da Cidade, mas com 46 
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visitação controlada. Disse que sente muito pela declaração de saída dos membros, e propôs haja 47 

esforço pelos membros do Conselho para reaproximar os membros perdidos para que não haja um 48 

desmonte do CGPNMAR, e que possa se fortalecer o trabalho já desenvolvido, destacando a importância 49 

da membros como a presidente Paula e Klecia, representante da UNESP, buscando a unidade do 50 

Conselho. Juarez destacou que foi também desenvolvido estudo das trilhas com dinheiro da Câmara de 51 

compensação, citou que considera a Paula como uma excelente profissional, mas comentou que 52 

considera precipitada sua decisão. Comentou ainda que há muito trabalho pela frente, mas que muito 53 

já foi feito. Francisco Godoy comentou que não leu o documento encaminhado por Paula no grupo de 54 

whatsapp do CGPNMAR. Mas informou que continua no Conselho. Manara destacou que os 55 

investimentos em saneamento realizados servem para a educação dos alunos e visitantes, considerando 56 

as tecnologias escolhidas para tal. Francisco Godoy destacou que havia um grande cuidado da Paula e 57 

da Klecia na CT de Pesquisa para comunicar e informar outras entidades de pesquisa para que as mesmas 58 

tomassem conhecimento do PNMAR para a realização de pesquisas. Marcelo Godoy comentou sobre a 59 

importância da realização de atividades de pesquisa, mas que essas devem também ser controladas 60 

porque há situações em que pesquisadores entram em áreas de conservação, porém há casos de 61 

envolvimento com contrabando. Olga esclareceu que, como participante da CT de Pesquisa, foi pega se 62 

surpresa coma  notícia de reabertura do PNMAR, peloas canais de comunicação e que o sentimento de 63 

desmotivação foi devido a forma que descobriu sobre o evento de reabertura, mas destacou que 64 

acredita no potencial do trabalho no Conselho e do PNMAR e informou a decisão do corredor, após 65 

discução interna sobre sua permanência no Conselho. Carolina então destacou todo o trabalho 66 

construído pelo Conselho e CTPs nesses dois anos. A mesma classificou como uma grande riqueza a 67 

composição de entidades e membros, elogiou a organização do Conselho, apesar do evento de abertura 68 

ter sido uma supresa. Carolina citou ainda que a atitude da Paula pode envolver outros motivos que 69 

devem ser considerados, mas reiterou a decisão do Corredor permanecer no Conselho, para dar 70 

continuidade ao trabalho, mas considera que algumas questões devem ser rediscutidas após os últimos 71 

acontecimentos e levantou a possibilidade de se discutir a criação de outras CTs. Manara destacou a 72 

maturidade do Conselho por ter apresentado capacidade de lidar com os últimos acontecimentos e 73 

reiterou que assume a responsabilidade sobre a falha de comunicação, mas que o Conselho não podia 74 

ser perdido por mágoas, informando que a realização do evento também era uma forma de prestação 75 

de contas à sociedade, mas que a expressão “reabertura” foi errada. Walderez comentou que concorda 76 

com Olga e Lincoln e que também continuará no Conselho, mas que também foi pega de surpresa. 77 

Gabriela comentou que, como única representante da CT de Uso Público, o sentimento dos membros 78 

dessa CT foi também de ter sido pega de surpresa e de ter o trabalhado não levado em consideração, já 79 

que todo o trabalho da CTP de Uso Público era referente a uma retomada da visitação com segurança, 80 

que essa CT inclusive apresentou recomendação ao Conselho, o qual acatou, que a visitação deveria ser 81 

apenas realizada com a  presença de monitores, cujo conteúdo do curso foi também discutido em 82 

detalhes nas reuniões da CT. Lincoln destacou que o trabalho dos membros representa entidades e que 83 

o trabalho deve ser feito pelo Parque, relevando os últimos acontecimentos, porque são os animais e 84 

plantas do PNMAR, e também das áreas do entorno, para quem é feito o trabalho. Marcelo Godoy 85 

comentou que está junto do conselho desde o início e que desde o início muito já foi feito. Manara 86 

destacou que o município tem se esforçado também para criação de outras áreas protegidas, como o 87 

Parque do Cerrado, destacando que esse é um ganho enorme para o município. Juarez destacou também 88 

que todos esses avanços dos últimos anos foram também pela dedicação do Secretário a frente da 89 

equipe de trabalho da SEURBS. Manara pediu desculpas ao Conselho e reconheceu novamente o erro 90 

afirmando que esse não se repetirá, agradeceu e parabenizou todos os memebros do Conselho pelo 91 

trabalho, inclusive Paula e Klecia, destacando sua importância. Lincoln reforçou o pedido de esforço 92 
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pelos membros do Conselho para resgatar os membros que saíram, solicitando a Gabriela, como 93 

suplente da presidência, para coordenar as ações de buscar contato com os membros que sairam, 94 

destacando a importância, inclusive técnica, desses para o Conselho. Monique disse que por ter entrado 95 

por último no Conselho, foi se inteirando aos poucos, e destacou que está ansiosa para que as escolas 96 

possam começar a fazer as visitas. Lincoln questionou Gabriela se será responsável por coordenar os 97 

trabalhos do CGPNMAR pelo tempo em que o conselho se encontra sem presidente. Gabriela comunicou 98 

a todos que, sendo a suplente da presidência, vai coordenar o trabalho até que a SEURBS indique quem 99 

será o novo presidente. Juarez agradeceu a presença de todos e informou que tem acompanhado aos 100 

trabalhos das CTS e do Conselho. A reunião foi finalizada as 16:30h.101 
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